

PROA



CONCEBIMOS A ESPAÑA NO COMO PURA INVOCACION DE FALSAS COSAS HINCHADAS, SINO COMO EXPRESION ENTERA DE UN CONTENIDO ESPIRITUAL Y HUMANO.

JOSE ANTONIO

ORGANO de FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA y de las JONS

NUM. 569.-LEÓN, MARTES 4 OCTUBRE 1938. III Año Triunfal

JOSE ANTONIO ¡Ausente!



Continúa brillantemente la progresión nacional en el Ebro Centenares de prisioneros, y muchísimo material, en nuestro poder En las dos últimas jornadas han sido derribados 12 aviones enemigos

Crónica Partes Oficiales de Guerra DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

por EL TEBIBARRUMI

Si bueno fué el día de ayer, jornada en que para más solemnizar el día del Caudillo, nuestro ejército realizó una operación tan admirablemente concebida que ocasionó a los rojos un verdadero desastre, con la pérdida de posiciones y enorme cantidad de material de guerra, tan buena o mejor ha sido la de hoy, en que nos hemos encaramado en el Caballo, la famosa sierra, ocupando sus cotas más destacadas y dejando a retaguardia varias líneas de trincheras, sin escape posible, en las que se han quedado encerrados muchos centenares de rojos e internacionales, que a la hora de enviar estas notas están entregando buenamente las armas.

Porque a pesar de los discursos de Negrín, en la doble reunión parlamentaria de San Cugat y Sabadell—parlamento portátil éste de los rojos que no logra encontrar sitio seguro—a pesar de que Negrín y los suyos siguen dando la consigna de aguantar, los combatientes dicen que somos inaguantables y no sin dejar de tirara muchos tiros, todos los que pueden, terminan por abandonar sus madrigueras para correrse a otras de más atrás si les damos tiempo a ello, o entregarse a nuestra generosidad, cada día más acreditada.

Y tan acreditada. Hoy no lo dudará nadie, ni los más recalcitrantes extremistas. Verán ustedes por lo que lo digo. Piensa, mas de lo que la gente se figura, nuestro Caudillo, en los pobres españoles que gimen y pasan hambre en la zona no liberada. Piensa tanto en ellos, que anteaer, en el momento más jubiloso de las aclamaciones que los buenos españoles le dedicaban, ideó hacerles un obsequio, lo que la costumbre popular llama la convidada.

Franco sabe mucho del hambre de los madrileños y ha querido aliviarles generosamente en este día. Y como por fortuna a nosotros nos sobra de todo lo indispensable y más que nada del principio esencial para la alimentación, ordenó una cochura especial para los hijos de Madrid y a tal efecto, en este día, 30 aviones de bombardeo volaron sobre la capital y han dejado caer en sacos provistos de paracaídas, 180.000 panes, ricos panes de frigo candal, bien cocido, tierno, alimenticio.

Los antiaéreos rojos recibieron

En el sector del Ebro fueron cogidos ayer, después del avance que se llevó a cabo, 532 muertos de los rojos, 215 prisioneros, 15 ametralladoras, 17 fusiles ametralladoras, 5 morteros, numerosos fusiles de repetición, un gran depósito de municiones de fusil y granadas de mano y considerable cantidad de material diverso.

En el día de hoy, nuestras tropas han seguido avanzando en el mismo sector, y después de romper la línea enemiga en un frente de más de dos kilómetros, han penetrado en las sucesivas organizaciones de los rojos, los cuales, a última hora de la tarde, se repliegan en desorden, perseguidos por nuestras fuerzas, que han ocupado varias posiciones muy importantes y han cogido varios núcleos de enemigos, entre los que figuran algunas unidades completas, ascendiendo a unos 400 los prisioneros hechos.

Entre el numeroso armamento y material cogido, figura otro depósito de municiones y armamento, con más de 100 cajas de granadas de mano y muchos fusiles. Las bajas causadas a los rojos son numerosísimas.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION En combate aéreo han sido derribados hoy seis aviones rojos y otros dos por nuestra artillería antiaérea.

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Barcelona.

Salamanca, 2 de Octubre de 1938. III Año Triunfal. De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Día 3. En el sector del Ebro ha continuado hoy la progresión de nuestras tropas, habiéndose conquistado diez posiciones del enemigo, al que se han causado muchas bajas, se le han hecho 387 prisioneros y se le han cogido numerosas armas, entre ellas 12 fusiles ametralladores.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION En combate aéreo han sido derribados hoy 4 aviones rojos.

El día 1 fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Alicante, y ayer los del puerto de Mahón.

Salamanca, 3 de Octubre de 1938. III Año Triunfal. De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

a los doctores a cañonazo limpio, pero nuestros pilotos, se burlaron de la metralla y desde la Telefónica al Puente de Vallecas, lanzaron 180.000 conequés, regalo espléndido del Caudillo de España.

¡La que se habrá armado en Madrid ante tan original bombardeo! Hoy si que serán los madrileños auténticos "gatos"; recorriendo los tejados en busca del pan blanco que Franco, genial y generosamente les regala.

Y hubiéramos tirado también algo para acompañar el pan—jamón, chorizos, conservas—pero si del atracón se indigestaban y llegaban a fallecer algunos rojos? No hubieran correspondido a nuestra generosidad diciendo al mundo que les habíamos querido envenenar. Algo semejante hicieron al destruir Guernica y Amorebieta, achacándonos la destrucción a nosotros, o al bombardear el territorio francés, con aviones rojos camuflados, o al asesinar a millares de sacerdotes para decir luego que nosotros perseguimos a los representantes de la Iglesia y atravesar a hacer un llamamiento a los católicos.

Tantas pruebas de cinismo descarado tienen dadas, que es como para no fiarse nunca más de ellos. Pero con par no hay cuidado. Algunos se hartarán hasta más no poder, pero el atasco pasa enseguida. Se lo habrán comido, lo habrán devorado. Pero no importa. También es posible, muy posible, que muchas pobres mujeres, muchas pobres madres, hoy hayan bendecido el nombre de Franco al ver a sus hijos comer glotonamente nuestro pan blanco, el hermoso pan nuestro de cada día, que hoy el corazón magnánimo del Caudillo ha querido que fuera también el pan de nuestros enemigos.

Cómanlo tranquilamente los rojos y preparen sus antiaéreos por que bien pudiera ser que la generosidad de Franco tuviera una segunda y hasta una centésima edición. No queremos que nos envidien nuestra abundancia. Preferimos que la compartan, por si aun queda en aquellos desdichados un atisbo de buen sentido y comprenden que nuestra fortaleza es tal, que justifica tanta filantropía y autoriza el ejercicio de la santa caridad cristiana.

El Caudillo ha confirmado la triste certeza que había asomado en nuestro corazón, pero que nos resistíamos a creer. José Antonio, nuestro José Antonio, el padre, guía y fundador de aquella Falange Española heroica, ha muerto, lejos de nosotros. Se resiste nuestra pluma insignificante y modesta a consignar la triste nueva que nos llegó por el verbo cierto del Caudillo, y se nos humedecen los ojos en presencia de este gran dolor nuestro, que hoy es el dolor inmenso de toda la Falange y de España, a quienes tanto amó, señalándoles caminos de corrección y de gloria.

Le llegó la muerte por la vía más alta desde el cielo y por las manos cobardes y traidoras de quienes seguramente no sabían la magnitud del crimen que realizaban. Y nos vino la vez que nos trajo su muerte, para darnos amargura y gloria a su recuerdo, ejemplo vivo y permanente de una conducta consagrada enteramente a ideales de eternidad, y espejo claro donde mirar cada día la mejor forma de recoger la espléndida cosecha que siembre su muerte por Dios, por España y por la Revolución Nacional-sindicalista. Cayó en la postura de la mélica y del deber, cara al cielo, de donde vino la muerte para llevarlo junto a los luceros de la noche de España.

Se había levantado contra la agonía lenta de España. Su verbo—poeta, anuncio y profecía—agrupó a la mejor juventud de España, que aprendió para no olvidarlo más, el grito eterno, imperial, inmutable, de "Arriba España!". Y fueron encarcelados cientos de cancharras. La organización entera de Falange sufrió prisión y con ella su fundador y jefe. "No importa", contestaban todos. "A nosotros—decía el último número de "Arriba"—sólo nos toca persistir, pensar y combatir, por Dios y por España hasta la muerte. Y luego vendrá la Primavera."

Y José Antonio, desde la cárcel, continuó dando órdenes a su Falange, y todas las camisas azules, el 18 de Julio, al conjuro de la voz de Franco, se alzaron pidiendo un fusil por España. La luz de José Antonio, nuestro genio Ausente, iluminó los caminos de la Patria. Aquellos primeros camaradas que se levantaron contra Rusia en aquella fecha llevaban en sus ojos la luz que irradiaba desde su triste ausencia nuestro César joven.

Y de—de entonces—emanaba para la Patria—no nos ha faltado ninguna noche la luz admirable que, desde la lejanía ignorada de su ausencia, nos enviaba la sonrisa serena de José Antonio, que era garantía del triunfo de España y de Franco.

¡No ha muerto, no, José Antonio! ¡Le sentimos en nuestras almas está ante nosotros constantemente, guiándonos con su amor a España y con el acento inconfundible de su palabra ardiente y gozosa de primavera, aunque no volvamos a verle cerca de nosotros! El primero en la alegría, el primero en el dolor, el primero en la esperanza...

¡Estás con nosotros en eterna ausencia! ¡Por tí—muy fuerte, muy alto, muy sonoro—gritamos: ¡¡ARRIBA ESPAÑA! Y una vez más: JOSE ANTONIO: ¡Ausente!

NOTAS LOCALES

JEFATURA PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO

Durante el día de ayer, el Jefe provincial del Movimiento, camarada Reinerio Gago, despachó con el Inspector provincial, camarada Suárez, que en la actualidad se encuentra reorganizando el distrito de Astorga; con el asesor político provincial de Milicias, camarada Felipe Pérez Alonso, y con el Delegado provincial de Servicios Técnicos, camarada Martín Santos.

Recibió también la visita del Jefe provincial de Palencia, camarada Enrique Vega, y la del director de la Azucarera de Veguellina.

Por la tarde acudió al Gobierno Militar, a la reunión celebrada por la Junta de suscripción Pro-Ejército y Milicias, cambiando impresiones con las autoridades allí reunidas.

AYUNTAMIENTO

Resumen de los asuntos que figuraban en el orden del día de la sesión celebrada por la Comisión Gestora Municipal el día 3 del corriente:

Estado de fondos. Se aprobó. Pagos. Se aprobaron, igualmente.

Extracto de los acuerdos de la Corporación en el tercer trimestre. Se presentan para su aprobación y remisión al Excmo. señor Gobernador civil, a los efectos legales.

Doña Elena Rodríguez Escapa solicita el arriendo de una caseta en el Mercado de Abastos. Informe favorable.

Don Emilio Marcos pide autorización para traspasar una caseta que lleva en arriendo en el Mercado de Abastos, a don Avelino Gómez. Informe favorable.

La Sociedad Electricista de León solicita lugar de emplazamiento para una caseta transformadora. Se informa que la construcción de dicho transformador ha de ser subterránea. (1)

Doña Mercedes Santamaría solicita instalar un barraca en la Plaza Mayor durante las próximas ferias. Informe favorable.

Don Eneas Echevarría solicita reformar su casa de la calle de Las Lagunas (barrio de San Esteban). Informe favorable.

Don Rafael Ordóñez pide autorización para construir una casa en el solar 9 y 10 de la calle C. Informe favorable, con arreglo a condiciones.

Don Leopoldo F. Selva solicita, en unión de don Cándido García, sea incorporada a la vía pública una parcela de sus solares en la calle de Renueva. Informe favorable.

La distribución de fondos para el próximo mes fué aprobada.

(1) N. de la R.—Muy bien, señores del Ayuntamiento! Es hora ya de que desaparezcan esas concesiones de transformadores que estropean la visión de monumentos como San Marcos, el arco de Puerta Castillo y las murallas de San Isidoro.

NOTAS VARIAS

BUEN TIEMPO

El tiempo ha encalmado. El cielo, sereno, luce un sol espléndido. El domingo y el lunes tuvieron unas tardes como las de éxito de un torero de tronio: magníficas.

Que siga así el Otoño... si no piden otra cosa los labradores, cuyos deseos son los nuestros...

Todo buen español debe contribuir a las cargas del Estado, que es de todos, jugando a la LOTERIA DE LA CRUZ ROJA, del 11 de octubre, ponéis vuestra parte en la lucha contra la tuberculosis y en alivio de las afecciones.

SUCESOS

AGRESIVAMENTE

El vecino de la calle de San Mamés Angel de Pedro Criado, de 46 años, fué curado en la Casa de Socorro de erosiones en la rodilla derecha, las cuales, según manifestó, le fueron producidas agresivamente.

SE CLAVA UNA AGUJA

La vecina de la calle de San Lorenzo Aurelia del Valle, de 33 años de edad, se clavó una aguja entre los dedos pulgar e índice de la mano izquierda.

Dentro de la mano le quedó un trozo de la aguja.

Tan molesto estorbo le fué extraído en la Casa de Socorro.

HURTO DE UNA CAZADORA

Antonio Toral Iglesias denunció a Ramón Roza Rodríguez, natural de Mieres, por sustracción de una cazadora y quince pesetas, en una casa de huéspedes de la calle de Renueva.

El asunto pasó al Juzgado de instrucción.

UNAS PESETAS DE MENOS

Claudio Vázquez López, que tiene un establecimiento en la calle de la Rúa, núm. 49, notó la falta de 140 pesetas.

Como no suele ocurrir que éstas se vayan solas, puso el hecho en conocimiento de la Policía, por si ésta da con la compañía de las leandras...

VIDA ETERNA

LA NOVENA A NUESTRA SEÑORA DEL PILAR

Hoy dará comienzo en la Santa Iglesia Catedral la novena en honor de la Virgen Santísima del Pilar, organizada por su Congregación.

Este año revestirá gran esplendor. Es de creer que la Catedral ofrezca el aspecto de las grandes solemnidades.

Todos deben acudir a pedir a la Virgen Santísima por la paz de España y triunfo de nuestros gloriosos soldados.

Entre otras novedades, habrá la curiosidad (para León) de que las mesas petitorias estarán ocupadas por caballeros de la Congregación del Pilar.

LA FIESTA DE SAN FRANCISCO

Hoy terminará en los Capuchinos la hermosa y solemne novena al seráfico patriarca San Francisco de Asís.

En el barrio de La Vega se celebrará solemnemente la fiesta de su Patrón, con misa de comunión a las ocho y otra solemne a las diez y media.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Para ayer no había señalamiento de juicio alguno en esta Audiencia provincial.

Para hoy, día 4, hay los siguientes:

Causa procedente del Juzgado de Villafranca, sobre lesiones, contra José Miguel Prada.

Abogado, señor Laso; procurador, señor Largo.

Otra, procedente del Juzgado de esta capital, sobre estafa, contra Manuel Ojeda.

Abogado, señor A. Burón; procurador, señor S. del Río.

EL SEÑOR COCO

Taragilde Coco Fernández parece un nombre de sainete y, sin embargo, Taragilde Coco existe (y sea por muchos años) y habita en las Eras de Renueva, por más señas.

En agosto último el señor Coco se sintió con ganas de hacer su apellido y propinó una serie de golpes a la vecina de su casa, a la que causó heridas leves, Concepción González Quiñones.

Llevado el asunto al Juzgado municipal, el señor Coco ha sido condenado a cinco días de arresto y pago de costas y honorarios del médico forense.

Aparte, al llegar al cuarto de arrestados, dijeron al ver a Taragilde: ¡Que viene el Coco!

NUEVOS SUMARIOS

En este Juzgado de instrucción se instruyen los siguientes sumarios:

Por desobediencia a las guardias de Seguridad, del que se acusa a Mariano Sainz Urbina, el cual pasó a la prisión provincial.

Otro, por hurto de prendas de vestir de la propiedad de Manuela Iglesias Palmeiro.

Otro, por hurto de un abrigo propiedad de Emilio Pérez Rodríguez.

Otro, por hurto de un bolsillo de señora con ciento cuarenta pesetas y del que fué víctima Claudio Vázquez López.

Y, por último, otro por hurto de una cazadora y cierta cantidad de dinero que le desaparecieron al legionario Antonio Toral Iglesias.

GOBIERNO MILITAR

ALFEREZ GARCIA VAQUERO

De encontrarse en esta plaza o provincia el alférez-médico don Gonzalo García Vaquero, que marchó a La Vecilla en uso de cinco días de convalecencia, deberá presentarse con toda urgencia en este Gobierno Militar, para darle cuenta de asuntos relacionados con el servicio.

Información del Estado Mayor de la Octava Región Militar

Dispuesto por este Cuartel General que los Jefes de las Comandancias y Líneas de la Guardia Civil del territorio de la Región reciban las quejas que formulen los familiares de combatientes acerca del subsidio que pueda corresponderles, e intervengan en la aclaración y resolución de cada caso, se publica, para conocimiento general, un resumen numérico, por provincias, de todos los casos intervenidos y resueltos durante el mes de agosto último, en el que se pone de manifiesto la plausible labor desarrollada en beneficio de las familias de nuestros abnegados combatientes.

Provincia de Coruña: 375 casos intervenidos. 181 casos resueltos. Lugo, 12 intervenidos; 5 resueltos.

Orense, 6 intervenidos, 6 resueltos.

Oviedo, 22 intervenidos, 18 resueltos.

León, 75 intervenidos, 75 resueltos.

Total, 490 intervenidos, 285 resueltos.

HALLAZGOS

ENTREGA UN VELO

La vecina de Villaobispo doña María de Celis encontró un velo de señora en una calle céntrica, el cual se apresuró a entregar en la Inspección Municipal de Vigilancia, donde puede su dueña reclamarlo.

GOBIERNO CIVIL

LOS MINEROS DE SANTA LUCIA

El personal técnico, administrativo y obrero de la Sociedad Tullera Vasco-Leonesa, de Santa Lucía, ha entregado, por conducto del Excmo. señor Gobernador civil, con destino a la suscripción del Ejército y Milicias, 5.000 pesetas, y a Beneficencia, 2.431, recaudadas en los meses de mayo, junio y julio.

Los niños tuberculosos, los heridos, los enfermos, necesitan la ayuda de todos los españoles. Prestadles la ayuda a la LOTERIA DE LA CRUZ ROJA del 11 de octubre.

DIPUTACION

Telegramas enviados por esta Excelentísima Diputación:

"Burgos.—S.E. Generalísimo Franco, Jefe Estado Nacional.—En estos momentos de emoción histórica, una vez más, con ferviente entusiasmo y admiración, esta Corporación provincial reitera a V.E. su adhesión más firme y le ofrece los sacrificios y trabajos que sean precisos por la paz, libertad y grandeza de España.—El Presidente."

XXX

"Burgos.—Excmo. Sr. Embajador del Imperio Italiano.—Respetuosamente ruego a V.E. haga llegar a conocimiento del Duce Mussolini la admiración que siente esta Corporación provincial por su bello gesto en pro de la paz, que ha restablecido la tranquilidad en el mundo y aumentado las simpatías por la Imperial Italia.—El Presidente."

XXX

"Burgos.—Excmo. Sr. Embajador de Alemania.—La Corporación provincial ruega a V.E. eleve al Führer Canciller Hitler, Jefe la gran Nación hermana, su admiración y reconocimiento por el éxito rotundo de la Conferencia de Munich, que le coloca a la cabeza de los más insignes estadistas, bienhechores de la humanidad.—El Presidente."

ANUNCIOS ECONOMICOS

ALAMBIQUE completo, caldera capacidad mil setecientos litros acero, se vende. Referencias y detalles: A. Casanova, Galicia, Rúa Petin. E-67. SEI CEDE habitación amueblada con cerezo a cocina y cuarto de baño. Razón en Burgo Nuevo, 36, primero izquierda. E-69

PESCADERIA en sitio céntrico y con buenos rendimientos, se traspasa. Informes: Agencia Catalapiedra, Bayón, 3, principal. E-69

PELUQUERIA Hispano-Argentina, Cervantes, 4. Especialidad en permanentes, sin corriente, sin electricidad en la cabeza. Con corriente única, 10 pesetas. Teléfono 1973. E-622

CHICO se necesita para lechería. Razón: Ramón y Cajal, 25. E-618

POR haberse perdido una cartera con unas fotografías y documentación en el trayecto de la Condesa a la Catedral al fotógrafo Emilio Núñez, se ruega su devolución siendo gratificado el que la entregue. E-627

CASA de nueva construcción, en la Avenida de Roma, núm. 11, se vende. Informes en la misma, segundo, derecha.—E-526

PELUQUERA en la calle San Francisco, número 12, pral. izquierda, para corte de pelo, marcel y al agua, se ofrece. RUEGASE persona haya encontrado kilométrica de Fernando Paramio, con cajita muestras bioteria, lo entregan a Hotel Quindos o Eulogio Luis, el "Grano de Oro". Se gratificará. E-628

HABITACION solada con calefacción y ascensor, con o sin asistencia, se cede. Razón: Padre Isla, núm. 2, cuarto, centro. E-629

DOS HABITACIONES con derecho a cocina y calefacción, sitio céntrico, se ceden. Razón: en esta Administración. E-630

CASA con huerta o jardín, tenga calefacción, en León o pueblo inmediato, con muebles e sábanas, deséase. Razón: en esta Administración. E-631

COCINERO para dentro o fuera de la capital, se ofrece. Informar: Bar Avina-Gallega. E-632

HUESPEDES pensión completa o sólo dormir, se admiten. Se ceden habitaciones con derecho a cocina. Razón: en esta Administración. E-633

AYUNTAMIENTO DE CARMENES ANUNCIO

Este Ayuntamiento de mi presidencia tiene acordado celebrar la feria titulada de San Freilán los días 4 y 5 del próximo mes de octubre, en esta localidad, donde los compradores encontrarán toda clase de facilidades y hermosos ejemplares de ganado vacuno, que se presentan en esta importante y acreditada feria.

Cármenes, 29 de septiembre de 1938.—Tercer Año Triunfal.—El Alcalde, Julián Fernández.

GVIA

Turno de Farmacia

De 8 de la noche a 9 de la mañana Sr. VELEZ, Fernando Merino.

Turno de 1 a 3 de la tarde Sr. ARIENZA, Calle Rúa.

Sr. ESCDERO, Calle Cervantes

CAMISERIA PIRPOMERA CASA PRIETO ARTICULOS PARA REGALO

Nota de Administración

Recordamos a nuestros suscriptores, que a menudo sufren error al girarnos el importe de la suscripción, que desde el aumento de CINCO céntimos el ejemplar todos los domingos, aumento ordenado por el Ministerio del Interior para facilitar prensa a nuestros soldados de los frentes, el importe trimestral de la misma es de

8,25 PESETAS

Al mismo tiempo, recordamos también que la suscripción se abona POR ADELANTADO.

RIPOLL

Talleres de Especialidades Eléctricas Electricidad del Automóvil Industrial Reparaciones en general. Estación autorizada de la Batería OXIVOL

Teléfono 467 Alcázar de Toledo, 16 LEÓN.

CIRIACO SASTRERIA

La calidad ha hecho nuestra reputación

Ordena 11, 2 - Teléfono 1749

FUTBOL

El S. E. U. inaugura su campo de deportes

El pasado domingo, a las cuatro de la tarde, tuvo lugar la inauguración oficial del campo deportivo del Sindicato Español Universitario...

Asistieron al mismo, honrarán-los con su presencia, los jefes y oficiales de la Legión Condor, el gobernador civil señor Ortiz de la Torre...

El campo revestía un aspecto magnífico, tanto por sus condiciones de juego como por el extraordinario número de espectadores...

Arbitrado el partido por el señor Morala, dió comienzo el juego a las cuatro en punto de la tarde...

A los pocos minutos de juego consigue el once del Sindicato marcar el primer tanto, gracias al formidable adelantamiento de la línea delantera...

A medida que el público crece en nerviosismo, el juego va adquiriendo mayor interés, que se traduce en el esfuerzo de ambos equipos...

timo tanto para el SEU, marcado por Tuñón.

Hasta aquí, el primer tiempo, con una puntuación de 3-0 a favor del once sequista.

Durante el descanso, la Banda de Falange, dirigida por el maestro Odón, interpreta un escogido repertorio musical.

Trascurrido el tiempo reglamentario, da comienzo el segundo tiempo con más desanimación, si hemos de hablar francamente, que el primero.

En esta segunda jornada, lograron los alemanes sus dos tantos: uno marcado por Valle II (defensa del SEU), al intentar despejar, acosado por la delantera germana...

A título de crítica deportiva diremos que en el equipo alemán se dejaba ver una gran compenetración futbolística...

En general, se portaron bien los veintidos jugadores, y es de esperar que en próximas competiciones, con más interés, si cabe, se estrechen caballerosamente...

La inauguración del campo de deportes del SEU ha resultado, pues, brillantísima, y la juventud estudiantil de la nueva España ha dado con esta realidad consumada un paso más hacia el logro de sus fines.

OTRO MIRON

En Amigos del País

INAUGURACION DEL CURSO

El antiguo beaterio de las Catalinas, uno de los edificios leoneses que merecía la pena de ser conservado intacto...

se hallaba el domingo rebozante de muchachos de ambos sexos: se celebraba la inauguración del nuevo curso escolar...

Inauguración que tiene en estos nuevos tiempos una nueva modalidad: al frío laicismo de antaño, a quel seco espíritu docente...

Y así, en contraste y bajo las barbas blancas de santón masonico de Azeárate, modelo de hombre culto, ignorante de la verdadera ciencia...

El sencillez y elegante salón se hallaba ocupado por multitud de alumnos y familias de éstas.

El secretario de la Sociedad Económica, don Mauro Casado, da lectura a una simpática Memoria del curso anterior...

Entre los datos estadísticos de esta institución, da curiosas noticias de su fundación, debida al interés que por la educación del pueblo se tomaban precisamente aquellos que se han presentado como enemigos de éste...

El director de la Escuela Normal del Magisterio y de estudios de la Sociedad Económica, don Ismael Norzagaray, dirige una exhortación a los alumnos...

Se levanta a hablar el señor Obispo, recibido con una ovación que le tributan todos, puestos en pie.

El P. Ballester abunda en los mismos conceptos que el señor Norzagaray, y exhorta a los alumnos a su educación moral...

Tuvo palabras de elogio y aliento para los directivos de la Sociedad y el profesorado.

Fue cariñosamente aplaudido. El señor Obispo tuvo el rasgo de obsequiar con caramelos, que mandó comprar, a los seiscientos alumnos matriculados en las clases.

Terminó el acto dando el señor Gobernador civil las patrióticas consignas de ritual de la Nueva España, cuyo Caudillo presidía en efígie el simpático acto académico.

¿COCHE? Si, señor. Monje te usted en esos que dicen "JENARO, SERVICIO la llegada de todos los trenes o A DOMICILIO Y A TODOS LOS TRENES"...



VIDA NACIONAL SINDICALISTA

SEGUNDA LINEA

Servicios para los días 4, 5, 6, 7 y 8 del actual

Día 4: Tercera Falange de la Primera Centuria.

Día 5: Primera de la Segunda.

Día 6: Segunda de la Segunda.

Día 7: Tercera de la Segunda.

Día 8: Primera de la Tercera.

Los camaradas pertenecientes a estas Falanges se presentarán a estas Falanges se presentarán en los días que les correspondan...

ras, debidamente uniformados y dispuestos para prestar servicio (1).

(1) Se advierte a todos los camaradas que deben leer diariamente PROA, por si hubiera órdenes nuevas o cambio de servicio.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

León, 3 de octubre de 1938. (III Año Triunfal).—El Jefe de Bandera.



De la Guardia Eterna

AL CORRER DEL PENSAMIENTO

Han pasado dos años desde aquella fecha imborrable y cada vez te veo más presente en el recuerdo; cada vez se perpetúa más en mi tu memoria y más acendrado es el amor que te profeso...

Una vez sólo se muere; que tu sangre sea, como dice nuestra oración, "el brote primero de la redención de esta España", que siendo así, viviremos en la paz de Dios...

Cara al Sol y cara al Cielo, cantaremos las estrofas de tu gloria; serán sonidos de corazón y de pensamiento, ecos purificados en la nostalgia que dejó tu muerte...

De Mansilla de las Mulass Se celebró con gran solemnidad y entusiasmo la fiesta del Caudillo

El aspecto del pueblo, desde las primeras horas de la mañana del Día del Caudillo, denunciaba elocuentemente la gran festividad de la jornada.

Todos los balcones, con las solas excepciones de las ausencias, lucían vistosas colgaduras con los colores nacionales, y en muchos había banderas nacionales y de Falange...

El comercio cerró todo el día, viéndose concurridísimas las plazas y calles del pueblo, para tomar parte en la manifestación y demás actos anunciados en honor del Caudillo.

A las diez de la mañana, en el Santuario de Nuestra Señora de Gracia, se cantó una solemne misa a toda orquesta, con asistencia de todas las autoridades y jerarquías de la Falange...

A las cinco de la tarde, el pueblo en masa se congregó en la plaza de Calvo Sotelo, para la magna manifestación que partió del Cuartel de Falange Española Tradicionalista...

Con tu muerte llevaste la ilusión que florecía en nuestra esperanza de vernos unidos en el deseo de estar a tu lado; eras tú el que alegrabas nuestro porvenir iluminando la oscuridad que a veces se interpone en el camino...

Que sea esta oración como un suspiro doliente que tu recoges en tu seno, cual apretado abrazo después de varios años de ausencia; como el llanto que deja el sol al marcharse en tardes de primavera; como la estación que renace en flores...

Conrado de Prado Valbuena. ¡Presente! Descansa en paz.

E. de P. V.

Nuevo método radiológico

PARA EL EXAMEN DE LOS TUBERCULOSOS

El Patronato Nacional Antituberculoso, en aras de la proverbial superación de los servicios en sus establecimientos sanatoriales, se hace inmediato eco de cuantos perfeccionamientos técnicos puedan recaer en bien de los tuberculosos que hospitaliza.

En tal sentido, muy pronto implantará en las enfermerías provinciales un recentísimo método radiológico capaz de obtener fotografías pulmonares impecables, del tamaño de película cinematográfica universal.

Este método de operar, sin segregar de ninguna manera en absoluto la radiografía normal del tórax, que será precisa en determinados casos y momentos, permitirá llevar un control gráfico archivable de mínimo tamaño que, en unión de la radioscopia correspondiente, exaltarán el valor de los datos de exploración, permitiendo una vigilancia más profunda y exacta y un gran ahorro de material.

El eminente hombre de ciencia P. Pérez del Pulgar, que acaba de regresar de Alemania, en donde este procedimiento ha merecido los plácemes del Führer para adoptarlo al examen sistemático de todos los alemanes, es la sólida garantía que el Patronato presenta para que, en un plazo perentorio, se beneficien en sus centros de esta espléndida conquista científica.

LA CRUZ ROJA ayuda a todo el que lo necesita. Ayudala todos, jugando a la LOTERIA DE LA CRUZ ROJA de 11 de octubre.

A. BALBUENA Clínica Dental Graciano II, 7, primer p Teléfono 1780

Auto-Salón

Industrial Comercial Pallarés, S. A.

Garage y talleres con personal especializado en la reparación de automóviles - Soldadura autógena - Carga Baterías - Niquelado - Lubrificantes, neumáticos, accesorios automóvil

Concesionario oficial FORD

Padre Isla, 19 Villafraanca, 8 LEON

Pío Villanueva Varcárce

Fábrica de Alcoholes y Aguardientes Cosechero-Exportador de Vinos y Cervezas VILLAFRANCA DEL BIERZO Teléfonos 31 y 23

LAMPARAS ALUMBRADO

Philips-Osram-Metal, a 4, 2,50 y 2,90, en 15 waticos. Grandes existencias.

Representación exclusiva y única de aparatos de radio Philips.

CASA OLALLA ORDOÑO II, 8 Teléfono 1436

Vinos Valtry

Pareja garantizada. Inmejorable producción española. En sus banquetes, en sus fiestas, y cuando usted invite a algún amigo de su mayor consideración, deben figurar en su mesa los VINOS VALTRY, que por su insuperable calidad le darán un tono de buen gusto y distinción.

Elaboraciones especiales: Blanco Selecto = Fino Estilo Sauternes. Clarete Fino = Puro Estilo Bordésis

VILLAFRANCA DEL BIERZO

LEON

Adolfo Hitler visita, en medio del entusiasmo del pueblo, el territorio sudete recién ocupado. Las tropas alemanas continúan la ocupación de la zona sin el menor incidente

Asch, 3.—Dos mil soldados alemanes han cruzado la frontera de Asch a las 7 de la mañana.

Henley se ha dirigido al encuentro de Adolfo Hitler y se espera que ambas personalidades entrarán en Asch en automóvil, juntos.

Hitler almorzará en la cocina del Ejército, para llegar a Eggert por la tarde.

HA SIDO PUESTO EN LIBERTAD EL DIPUTADO KUNDT

Praga, 3.—El diputado sudete Kundt, que juntamente con otros dos diputados sudetes y un senador, así como otras personalidades, habían sido internados después de la movilización checa, han sido puestos en libertad.

COMIENZA LA OCUPACION DE LA ZONA NUMERO 3

Eggert, 3.—Las tropas alemanas han cruzado esta mañana la antigua frontera germano checa,

SEGUNDO ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del joven

Centenario de Prato V. hu na

Guardia de Asalto de la 18 Compañía de Oviedo, natural de Valderrueda (León). Muerto gloriosamente por Dios y por la Patria en la "Loma del Canto" (Oviedo) el día 5 de octubre de 1936

A los 23 años de edad
D. E. P.

Sus desconsolados padres don Andrés (industrial) y doña Angela y hermanos, Eliseo, Herminio, Luis y Saturnino; tíos, primos y demás familia.

Al recordar a ustedes tan triste fecha, les suplican una oración por el alma del finado.

E. Barthe Pastrana
Ayudante del Doctor Tapia
Nariz, Garganta y Oídos
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6
Avenida del Padre Isla, 8
Teléfono 1911

1.000 plazas
AGENTES AUXILIARES INVESTIGACION Y VIGILANCIA
Publicada convocatoria. Edad de 23 a 40 años. Para obtención URGENTE de CERTIFICADOS DE PENALES y demás documentos. Confección de instancias y declaración jurada. Informes. Instrucciones y PROGRAMAS.
Dirijase rápidamente a AGENCIA CANTALAPIEDRA, Centro especializado desde su creación en la "Información del Opositor"
Bayón, 3, Teléfono 1563. LEON

Pomada Cereo
Cura eficaz, eczemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granulaciones

TELESFORO HURTADO
ALMACEN DE COLONIALES
GII y Carrasco, 6 : Teléfono 1511
—: LEON :—

por dos puntos, empezando la ocupación del territorio número 3.

HITLER SALE PARA LA REGION SUDETE

Berlin, 3.—Esta mañana, a las diez y cuarto, Adolfo Hitler salió con dirección a Eggert, con objeto de entrar juntamente con las tropas en la región de la zona número 3.

EL FUHRER ALEMAN LLEGA A ASCH

Asch, 3.—A las once de la mañana, el Führer-Canciller ha cruzado la antigua frontera checa de

Asch. La población liberada ha tributado a Hitler un recibimiento impresionante. A las ocho fue levantada la barrera del puesto fronterizo, que estaba adornada con guirnaldas y un enorme cartel en el que decía: "El país saluda a sus libertadores y da la bienvenida a las tropas alemanas".

La primera fuerza que franqueó la frontera fue un batallón de infantería. La dirección del distrito recibió al mencionado batallón y la población aplaudió frenéticamente a los soldados.

En ediciones especiales, los periódicos anunciaron anoche que el Führer visitaría hoy Eggert.

Esta noticia suscitó entusiasmo indescriptible de los habitantes, que han adornado mucho más las fachadas de sus casas para recibir dignamente a Adolfo Hitler.

Poco antes de las diez de la mañana llegó la guardia personal del Führer, siendo recibida con gran júbilo por toda la población.

El viaje del Führer por el territorio de Eggert reviste caracteres triunfales. Por todas partes la población le recibe con entusiasmo extraordinario.

Las primeras tropas alemanas han entrado en Eggert a las nueve de la mañana. Al mismo tiempo llegaron en un tren especial

numerosos empleados ferroviarios, al mediodía, el cuerpo de guardia personal de Hitler desfiló con su música a la cabeza.

LLEGAN A PRAGA OFICIALES BRITANICOS

Praga, 3.—Ayer noche llegaron a Praga una delegación de 30 oficiales, acompañados de un intérprete.

Esta delegación se dirigirá a la región sudete en calidad de observadores, para dar cuenta cualquier incidente que pueda producirse y solucionarlo en colaboración con los oficiales del ejército checo y del alemán.

Después del acuerdo de Munich

FRANCIA REGALARA A CHAMBERLAIN UNA RESIDENCIA

París, 2.—"Paris Soir" ha lanzado la idea, rápidamente acogida por otros periódicos y organismos oficiales de Francia, para regalar una residencia campesina en territorio francés a Neville Chamberlain. Esta ha de ser simple, como simples son los gustos del primer ministro británico. Estará rodeada de una finca francesa típicamente y cercana a un río, para que Chamberlain pueda cultivar su afición a la pesca.

"Paris Soir" propone que esta casa se denomine "Casa de la Paz".

PIDE EL PREMIO NOBEL DE LA PAZ PARA MR. CHAMBERLAIN

París, 2.—Continúan las manifestaciones de entusiasmo en todos los países de Europa por el triunfo de la conferencia de Munich.

Los periódicos noruegos solicitan para Chamberlain el premio Nobel de la Paz para el año.

MR. CHAMBERLAIN SERA EL PRIMER PAPA DE LOS NIÑOS BELGAS

París, 2.—En Bruselas se acordó que

todos los niños de la capital firmen un libro de oro que será enviado a Mr. Chamberlain, que desde hoy es el primer papa de los niños belgas y europeos.

La reunión del Parlamento británico reforzará aun más la posición del primer ministro Chamberlain

Londres, 3.—El interés de la Prensa londinense de la mañana se concentra en primer lugar en la sesión de la Cámara de los Comunes, en el transcurso de la cual Chamberlain hará una declaración sobre la conferencia de Munich.

El redactor parlamentario del "Times" supone que Chamberlain se verá expuesto a una severa crítica por parte de diversos sectores de la Cámara, y especialmente por parte de Churchill y Eden.

También dedica la prensa especial

interés al mensaje del Rey a Chamberlain, en el que aquél reconoce los magníficos esfuerzos del primer ministro en favor de la paz, lo que ha reforzado considerablemente la posición de Chamberlain, y se considera probable que el primer ministro solicitará del Rey la disolución del Parlamento y la convocatoria de elecciones generales, si la situación así lo exigiera.

El mensaje de Chamberlain a Daladier se considera como una demostración de que el primer ministro británico quiere salir al paso de las críticas de aquellos que vieron en la declaración mutua anglo-germana una desviación de la política tradicional británica con respecto a Francia.

La posición actual de Chamberlain es considerada como muy consolidada. Los periódicos de la oposición sólo encuentran motivos de censura en el hecho de que se ha desligado de la URSS, en la conferencia de Munich.

Teniendo en cuenta el entusiasmo con que ha sido recibido Chamberlain, parece que cualquier censura no pondrá en el menor peligro a Chamberlain. Se espera, por el contrario, que en caso de elección Chamberlain tendrá un gran éxito.

Se tiene en cuenta que en estos días se ha dado muy frecuentemente el caso de que al aparecer la figura de Chamberlain en la pantalla de los cines, se han producido espontáneas y jubilosas demostraciones de afecto, y en general se considera a Chamberlain como el salvador de la paz.

Los nombres del ministro de Transportes y de Lord Runcimann se señalan como los posibles sucesores de Duif Cooper. También se señala que en breve el Rey otorgará una alta condecoración a Lord Runcimann por sus trabajos para la paz.

BERNARD SCHAW DIRIGE ALABANZAS AL GESTO DE MUSSOLINI

Londres, 3.—El famoso dramatur-

Con la nueva situación política de Europa, París ha roto sus lazos con Moscú

Los periódicos expresan unánimemente la esperanza de que la entrevista de Munich marcará el comienzo de una era de solidaridad general entre las naciones europeas.

"Berliner Borsen Zeitung" escribe: "La paz ha conseguido una victoria definitiva. La crisis ha proporcionado a los hombres de Estado franceses la ocasión de revisar los valores del sistema alianzas de Europa Central y Oriental han desaparecido los lazos de unión entre París y Moscú, que no constituían para Francia una ayuda, sino una carga preñada de peligros."

Con amplitud de miras, Daladier forzado ahora una contribución a la obra de la paz, teniendo en cuenta el prestigio francés. Daladier ha prescindido por tanto de la tesis según la cual es imposible cambiar en Europa un gobierno fronterizo, sin que esto significara guerra mundial.

"Deutsche Allgemeine Zeitung" dice que los siglos no han podido resolver lo que pesaba sobre Europa. El conflicto germano-francés parece haber encontrado una solución definitiva. En esta casa, añade, ya no se habla del empuje hereditario y también vemos desvanecerse del otro lado de la frontera esta situación.

"Berliner Tageblatt" rinde homenaje a la personalidad de Daladier y a la de Chamberlain, que han reconocido su deber en el momento actual, mostrando dispuestos a encontrar una solución. En esta forma se ha llegado en Munich a una victoria del derecho, en la que participaron por primera vez desde Versalles, todas las primeras potencias europeas. Lonia que pueden ceder al Reich.

CAFE-BAR RESTAURANTE Central
EL MAS SELECTO - EL MEJOR CAFE

ALMACENES RIBRUEJO
FERRETERIA al por mayor y detall
MATERIALES DE CONSTRUCCION
Martínez y Casas (S. en C.)
Ordoño II, núm. 18
Teléfono 1526
LEON

GARAGE OPPEL
Automóviles
Instalación y reparación en general
INSTALACION DE ENGRASES
REPARACIONES
Independencia, 18
Teléfono 1526
LEON

MANTEQUERA LEONESA
Suave de Quesos. 18
LEON

LOS NEGOCIOS
Trabajo del Camine (León) - Teléfono 1180

ALIBANES
LEDO
DULCES, MERMEZADAS, CONSERVAS
VILLAFRANCA DEL BIERZO
LEON

go inglés Bernard Shaw ha declarado lo siguiente:

—Creo que la rápida iniciativa de Chamberlain ha producido efectos benéficos. Pero me inclino a creer también que la solución de la crisis debe principalmente a Mussolini. También creo que la actitud de Duce en el momento crítico ha sido elemento decisivo en la situación.

La generosidad del Caudillo con la zona roja

Treinta trimotores nacionales arrojan sobre Madrid ciento setenta y ocho mil panes

PAN DE FRANCO

Al cumplirse el segundo aniversario de la exaltación del Generalísimo a la Jefatura del Estado, la España Nacional no ha querido celebrar ella sola una fiesta que estaba en el corazón de todos los españoles, de los que desde el lado de acá pudimos exteriorizar libremente nuestro júbilo y también de los que, cautivos en la zona roja, tienen que reprimir en sus almas la satisfacción por la gran hora de España.

Pero, para que la fiesta llegase a todos, para que no fuésemos nosotros solos los que disfrutásemos de la emoción del Día del Caudillo, la Aviación Nacional voló ayer tarde sobre Madrid, no para arrojar bombas contra el marxismo, como en otras ocasiones, sino para llevar pan, pan auténtico, pan candoroso, oloroso y tierno, de la tierra parda de Castilla.

Estos son los bombardeos contra niños y mujeres de los que hablan hipócritamente las propagandas de los mercaderes del marxismo. Los aviones de Franco nunca dejaron caer sus proyectiles desde el cielo para desgarrar las carnes del pueblo español. Los aviadores de nuestra armada aérea han dejado caer sus proyectiles sobre las tierras de España, sobre las tierras de una Patria que es nuestra, con el único fin de arrancar de ella la garra de la revolución que oprime a un pueblo honrado.

Por eso en la tarde de ayer, en un raggio lleno de amor y simpatismo, la aviación nacional ha arrojado sobre el recinto de Madrid millares de sacos de pan, como testimonio de hermandad y de amor.

Pero hemos de ver en este gesto, algo superior al hecho simbólico, con un matiz más o menos sentimental de la España de Franco. Se dejó caer sobre la zona roja el pan de que dispone España para alimentar a sus hijos, porque sabe que del otro lado no le hay, porque no importa que en Madrid, Barcelona y todas las ciudades y pueblos de la España invadida por el bolchevismo, se carece de lo más indispensable para la subsistencia. Por eso nuestro pan ha caído sobre la zona roja como una muestra de la generosidad del Caudillo y como un presagio seguro de que los que aun viven en ella con hambre de pan y hartura de injusticia, han de saciar un día su hambre de saciar un día su hambre espiritual de justicia. Porque dar el pan a todo el pueblo es también dar la justicia de la nueva España de Franco.

El Caudillo dijo un día que en la España futura no habría un hogar sin lumbre ni pan. Desde que pronunció estas palabras, un régimen de disciplina, de sabia justicia, no solo nos ha permitido arrancar a la tierra la Cruz Roja y la Lucha Antituberculosa, rancia una de las labores más hermosas de la nueva España. Ayudadlas, jugando a la LOTERIA DE LA CRUZ ROJA del 11 de octubre.

En España el pan nuestro de cada día, sino que además Dios ha querido premiarlos con un sobrante de pan para poder saciar el infortunio de los que continuamente llegan a la España de Franco famélicos y desesperados, y se encuentran en ella el alimento espiritual para sus almas destrozadas y el material para sus cuerpos desfallecidos.

Mientras tanto, del lado de allá, los que sembraron la semilla de la revolución a base de prometer al pueblo la felicidad y la riqueza, son los que ahora le condenan al hambre. Y es que las doctrinas revolucionarias son largas en el prometer, pero cuando se han servido del pueblo para encaramarse en el poder, se olvidan de dar lo prometido y si el pueblo protesta, aplacan sus súplicas con el látigo ruso de cinco colas y con las checas terribles.

Franco no ha prometido nunca más de lo que podía darnos. Franco ha dicho que no habría un hogar español sin lumbre ni pan, que es tanto como decir que no habría un solo rincón del país donde no llegue la promesa de la España Nueva. Y aquellas palabras que hace dos años tenían el significado de una promesa, son hoy una realidad en la España Nacional.

Tenemos todos sus hijos la satisfacción de no carecer de los alimentos indispensables, ni para el cuerpo ni para el espíritu. Ahí está todo el país en actividad y trabajando. Ahí está una retaguardia magnífica, ejemplo inigualable de paz en la guerra, ganando victorias ciudadanas en la plenitud de una guerra. Ahí está la obra de "Auxilio Social", ofreciendo las subsistencias a los desheredados de la fortuna. Y no por simple razón de caridad, sino por justicia, porque en la España de Franco tenemos todos los españoles la obligación y el derecho de trabajar, pero en justa contrapartida, la Nación se obliga a mantener a sus hijos imposibilitados, cuando ellos no se bastan con sus propios esfuerzos.

Por eso el pan que nuestros aviadores dejaron caer en la tarde de ayer sobre las barridas obreras de Madrid, debe ser para los rojos una lección de la forma en que se vive en la España de Franco y una clara promesa de la justicia que les espera. El Caudillo ha prometido perdón y ha ofrecido pan a los españoles. Ahora solo falta que los oprimidos y desengañados, con un gesto de hombre, sepan desprenderse del pasado y se decidan de una vez a juntarse con todos los españoles, para emprender la tarea común que nos espera de reconstrucción y engrandecimiento de la Patria.

Jugando a la LOTERIA DE LA CRUZ ROJA del 11 de octubre, contribuís a su labor humanitaria y ayudáis al Estado en su lucha contra la tuberculosis.

Burgos, 3.—Treinta aviones de gran bombardeo de la escuadra aérea española, han volado esta tarde incesantemente sobre Madrid. Las defensas antiaéreas rojas los recibieron con tiro fortísimo, pero los aviadores del Caudillo, sorteando los peligros y arrojaron sobre Madrid 178 mil proyectiles de blanco pan.

La aviación Nacional ha querido que nuestros hermanos del Madrid soviético celebren también la fiesta conmemorativa de la elevación de Generalísimo Franco a la Jefatura del Estado, y durante toda la tarde, los treinta aviones estuvieron arrojando proyectiles de pan blanco de Castilla.

El bombardeo de panecillos se inició en la periferia, pero el aire llevaba los proyectiles más al interior. Al regresar a sus bases, alegres y satisfechos, han declarado los aviadores que la mayoría de los panes cayeron en el recinto situado entre el edificio de la Telefónica y el barrio de Vallecas. También cayeron muchos millares de panes en Centro Caminos y Chamberí.

Este singular bombardeo de Madrid duró hasta cerca de las seis de la tarde. Es digno de notar que nuestros aviadores derrocharon gran heroísmo, ya que las defensas antiaéreas los recibieron con nutrido fuego, el cual aumentó al darse cuenta de la clase de bombas que arrojaban los valientes pilotos de la aviación del Generalísimo Franco.

MIAJA RESPONDE AL "BOMBARDEO" DE MADRID EFECTUADO CON PANECILLOS

Burgos, 3.—Esta noche, a las nueve y media, Unión Radio de Madrid hizo pública una graciosísima nota, que el "mariscal" Miaja firmó. La reproducción textualmente para regocijo de nuestros lectores. Dice así:

"Esta tarde, a partir de las cuatro, doce aviones extranjeros han volado sobre Madrid arrojando paquetes de pan, con el intento de demostrar esta en la abundancia, siendo así que la mayor parte del trigo ha sido llevado a Alemania ante el temor de que hubiese estallado un conflicto europeo.

No prohibís ninguna clase de víveres que os arrojen esos traidores que pueden estar llenos de microbios capaces de producir graves trastornos y el peligro de vuestras vidas. Desconfiad de la tardía demostración de humanismo de esos salvajes con sentimientos de fiera. Seguid el ruego que os he mandado e id al refugio, pues tened la seguridad de que en breve cuando entiendan haberos incitado la confianza, cambiarán ese pan por bombas, pues de todo son capaces esos traidores. Vuestro "general", Miaja".

De esta nota se deduce: primero, que nuestros panecillos han sido bien recibidos en la zona roja; segundo, que la gente, desde el primer momento, estaba convencida de que los panecillos no tenían microbios; tercero, que cuando el "general" Miaja les invitó a ir a los refugios, ya no quedaba ningún panecillo por recoger, y cuarto, que el "general" Miaja también probó los panecillos.

SE RECRUDECE EXTRAORDINARIAMENTE EL REGIMEN DE TERROR EN ALMERIA

París, 3.—Todas las informaciones procedentes de Almería confirman que en dicha ciudad se ha recrudecido el régimen de terror impuesto por los dirigentes rojos, al extremo de que actualmente existe de nuevo el llamado "paseo", es decir, que se sigue asesinando a las gentes sin formación de causa ni acusación formal de ninguna clase.

EL EMPERADOR DEL JAPON FELICITA AL GENERALISIMO FRANCO

Burgos, 3.—S.E. el Generalísimo ha recibido el siguiente telegrama del Emperador del Japon:

"En el día del aniversario de la proclamación de V.E. como Jefe del Estado español, quiero dirigirle una calurosa felicitación con los votos sinceros que hago para su felicidad personal y la prosperidad de su nación.—Hiro Hito."

El Caudillo ha contestado a su vez con el siguiente despacho:

"Ruego a V.M. Imperial aceptar mi vivo agradecimiento por la felicitación que me ha expresado con ocasión del aniversario de mi proclamación como Jefe del Estado español, así como mis votos por la prosperidad del Gran Imperio Japonés.—Francisco Franco"

Caja de Recluta de León, núm. 56

CONCENTRACION E INCORPORACION A FILAS DE LOS RECLUTAS PERTENECIENTES AL TERCER TRIMESTRE DEL REEMPLAZO DE 1941

Dispuesta por la Superioridad la incorporación a filas de los reclutas pertenecientes al tercer trimestre del reemplazo de 1941, he resuelto, a los efectos de su cumplimiento, que los señores alcaldes de los Ayuntamientos de la provincia remitan con la máxima urgencia, a esta Caja de Recluta, relación nominal de todos los referidos reclutas, o sea de todos los nacidos en los meses de julio, agosto y septiembre del año 1920, especificando la fecha del nacimiento y los nombres de sus padres; relación que se formulará con arreglo a los datos existentes en el Registro civil y que deberá encontrarse en esta dependencia el día 10 del corriente, como plazo máximo.

A la vez, se notificará por dichos señores alcaldes a todos los mencionados mozos, que deberán presentarse en esta Caja de Recluta, acompañados del correspondiente comisionado, con objeto de verificar su clasificación y destino a Cuerpo, a partir de las nueve de la mañana de los días que se indican a continuación:

Día 17 del corriente: todos los pertenecientes a los partidos judiciales de Villafraanca y Riaño.

Día 18: todos los correspondientes a los de Ponferrada y La Vecilla.

Día 19: todos los que pertenecen a los partidos de Astorga y Sahagún.

Día 20: todos los comprendidos en los de La Bañeza y Valencia de Don Juan.

Día 21: todos los de los restantes partidos de León y Murias de Paredes.

León, 1 de octubre de 1938. Tercer Año Triunfal.—El Teniente Coronel Jefe, José Morcu.

Se anuncia que Chamberlain y Hitler concertaron un acuerdo sobre devolución de las colonias

Londres, 2.—"Sunday Express" anuncia que Mr. Chamberlain y Adolfo Hitler concertaron un acuerdo respecto a la devolución de colonias a Alemania.

El primer ministro británico parece que ofreció al Führer convocar próximamente una conferencia de las potencias coloniales, para examinar la parte de sus co-

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

Para hoy, martes, día 4 de octubre de 1938.

TEATRO ALFAGEME

A las siete treinta y a las diez y treinta.

¡Estupendo programa en español!

La preciosa película nacional, MADRE ALEGRIA

Una película que llega al límite de la emoción, tan llena de ésa como de provechosa moralidad. Interpretación de Raquel Rodrigo y Gaspar Campos.

Mañana: Festividad de San Froilán

A las cuatro, a las siete treinta y a las diez treinta

Lo maravillosa película CATALINA DE RUSIA

Film de gran espectáculo, con Douglas Fairbanks y Elizabeth Bergner.

TEATRO PRINCIPAL

A las siete treinta, UNICA FUNCION

La dinámica producción titulada:

EL DESQUITE

Por Richard Dix y Magde Evans.

Mañana: Festividad de San Froilán

A las cuatro, a las siete treinta y a las diez treinta

CINEMA AZUL

A la hora de costumbre. Sesión de cine sonoro con programa de lengua alemana.

Mañana: A las cuatro, especial para los heridos de guerra.

A las siete treinta:

AUDIENCIA IMPERIAL

Preciosa película, interpretada por la eminente estrella Marta Eggert.

Recordad que la Lotería de la Cruz Roja Española, del 11 de octubre, se destina por el Estado a ayudar a la Ins titución, Lucha Antituberculosa y otras entidades benéficas.

Francés

E INGLÉS

Se dan clases particulares Travesía de Rebolledo 6, principal

"García Soto"

SANTA NONIA — LEON LICENCIAS DE CAZA.—Certificaciones de PENALES, para cuanto se necesite; de nacimiento, matrimonio; defunción; últimas voluntades; Colegios Notariales, de PLANOS para Carnet de conductor; etc, etc.—SOLICITUDES de todas clases y para cualquier oficina. —DECLARACIONES DE HEREDEROS y Expedientes de todas clases.—COMPRVENTA de fincas, CASAS desde 3.000 pesetas a 550.000 pesetas; SOLARES desde tres pesetas metro a 225.—FACILIDADES DE PAGO.—Consulte siempre a esta AGENCIA, cualquier asunto que tenga en España (Zona liberada) o en el extranjero.—SOLVENCIA, PRONTITUD, COMPETENCIA y ECONOMIA, son las normas seguidas por "AGENCIA SOTO", desde su fundación, en 1927.

SAN FRANCISCO DE ASIS

LOS MOTIVOS DEL LOBO



El varón que tiene corazón de lis, alma de querube, lengua celestial, el mínimo y dulce Francisco de Asis, setá con un rudo y torvo animal, bestia ténerosa, de sangre y de robo, las fauces de furia, los ojos de mal, el lobo de Gubio, el terrible lobo. Rabioso, ha assolado los alrededores; cruel, ha deshecho todos los rebaños, devoró corderos, devoró pastores, y son incontables sus muertes y daños. Fuertes cazadores armados de hierros fueron destrozados. Los duros colmillos dieron cuenta de los más bravos perros, comió de cabritos y de corderillos.

Francisco salió: al lobo buscó en su madriguera. Cerca de la cueva encontró a la fiera enorme, que al verle se lanzó feroz contra él. Francisco con su dulce voz, alzando la mano, al lobo furioso dijo: Paz, hermano lobo. El animal contempló al varón de tosco sayal; dejó su aire arisco, cerró las abiertas fauces agresivas, y dijo: Está bien, hermano Francisco. ¿Cómo? exclamó el santo. Es ley que tú vivas de horror y de muerte? ¿La sangre que vierte tu hocico diabólico, el duelo y espanto que esparces, el llanto de los campesinos, el grito, el dolor de tanta criatura de Nuestro Señor, no ha de contener tu encono infernal? ¿Vienes del infierno? ¿Te ha fundido acaso tu rencor eterno Luzbel o Belial? Y el gran lobo, humilde: ¡Es duro el invierno y es horrible el hambre! En el bosque helado no hallé qué comer; y busqué el ganado,

y a veces comí ganado y pastor. ¿La sangre? Yo ví más de un cazador sobre su caballo llevando el azor al puño; o correr tras el jabalí, el oso, o el ciervo; y a más de uno ví mancharse de sangre, herir, torturar, de las roncás trompas al sordo clamor, a los animales de Nuestro Señor. ¡Y no era por hambre, que iban a cazar! Francisco responde: En el hombre existe mala levadura. Cuando nace viene con pecado. Es triste; Mas el alma simple de la bestia es pura. Tú vas a tener desde hoy que comer. Dejarás en paz rebaños y gentes en este país. ¡Que Dios melifique tu ser montaraz! —Está bien, hermano Francisco de Asis. —Ante el Señor, que todo ata y desata, en fe de promesa tiéndeme la pata. El lobo tendió la pata al hermano de Asis, que a su vez le alargó la mano. Fueron a la aldea. La gente veía y lo que miraba casi no creía. Tras el religioso iba el lobo fiero y, baja la testa, quieto, le seguía como un can de casa, o como un cordero. Francisco llamó la gente a la plaza, y allí predicó, y dijo: He aquí una amable caza. El hermano lobo se viene conmigo; me juró no ser ya vuestro enemigo, y no repetir su ataque sangriento. Vosotros, en cambio, daréis su alimento a la pobre bestia de Dios. ¡Así sea! contestó la gente toda de la aldea. Y luego, en señal de contentamiento movió testa y cola el buen animal y entró con Francisco de Asis al convento. RUBEN DARIO



Linoleum por BEBERIO

Personalidad de San Francisco de Asis

En Asis, la ciudad bella de la bella Umbria, nació San Francisco en el siglo XIII. Su vida fué un idilio; su muerte un aliento de caridad hacia Dios. Porque San Francisco no es solamente el Santo de hábito austero, de pies desnudos y de rostro demacrado por el ayuno; San Francisco es algo más que eso. Esas contorsiones y espasmos del San Francisco de El Greco, esa calavera y esas disciplinas del San Francisco de Ribera, no son el San Francisco auténtico y real de la Historia y de las "Florecillas". El San Francisco verdad es el de Murillo, pisando la tierra con los pies, y extendiendo los brazos para estrechar a Jesús Crucificado. San Francisco es el amante de Dios y de las criaturas, el artista ideal que llegó a llamarse y a ser "hermano" de todas las cosas. San Francisco fué sencillamente un cantor, un juglar, un heraldo del Gran Rey, como gustaba llamarse a sí mismo. El siglo XIII, el de los torneos y el de la "gaya ciencia", no pasó desapercibido para el alma de San Francisco, esencialmente artista. Hoy a través del prisma de ocho siglos, la mayor parte de las escenas de la vida del Pobrecillo de Asis, nos parecen una novela, o, a lo sumo, una candidez de aquellos historiadores que no pudieron siempre desprenderse de las exigencias de su tiempo. Pero la crítica histórica ha venido a hacer justicia, y precisamente, en estos últimos años, acerca de la genuina personalidad de San Francisco. Lo que hasta hace unos años se tuvo por leyenda, hoy se considera como historia. Y no hace falta nada más que abrir la historia de San Francisco, y sobre todo, la historia de su siglo, Así como hoy, en el siglo XX, tenemos nuestras preocupaciones impuestas por nuestra civilización, el siglo XIII tuvo también las suyas. El siglo XIII fué el siglo de las grandes empresas idealistas. Las canciones de Provenza fueron una institución. Las aventuras y los libros de caballería fueron una necesidad de aquella época. Por eso la personalidad de San Francisco tiene mucho de idealista, no sólo antes de consagrarse a Dios, sino también después. La santidad franciscana tiene mucho de idealista, entendiendo por esta palabra, la poetización de la vida del cuerpo y del alma. Nadie, como San Francisco, supo elevar su espíritu con alas tan reales, en medio de lo sublime de su idealismo. El nuevo hecho de llamar a todas las cosas con el dulce nombre de "hermanas", indica un espíritu muy idealista, y al mismo tiempo, extremadamente realista. Para San Francisco la creación es una enorme familia en la que la fraternidad es el único vínculo que une a todos los seres a nuestro único Padre celestial. La personalidad, pues, de San Francisco, es la realización del espíritu de su siglo. Siglo de fe, de romancero, de torneos y de aventuras. No es extraño que algunos historiadores heterodoxos hayan visto en San Francisco el precursor del socialismo moderno. Pero, a decir verdad, nada más lejos del verdadero concepto de la doctrina social de San Francisco. Nuestro Santo no fué un vulgar demagogo, sino un Santo que estableció la fraternidad verdadera, como única solución de la paz en el mundo. "San Francisco, en frase de Renán, es el Santo que más ha amado en la tierra, y el movimiento realizado por su espíritu es sólo comparable al del Evangelio."

P. ZORITA



San Francisco de Asis Patrono de la Acción Católica

La Acción Católica, esa grande y portentosa organización suscitada por Dios en estos últimos tiempos y propuesta por los Sumos Pontífices como arma formidable contra la irreligiosidad y el ateísmo de nuestros días ha sido puesta bajo el amparo y protección de San Francisco de Asis. El primer Sumo Pontífice que dió a San Francisco de Asis el glorioso título de patrono de la Acción Católica fué Benedicto XV, aquí el documento pontificio comunicado a los socios de la Acción Católica Italiana por el Conde José de la Torre el 8 de diciembre de 1921. "El Santo Padre Benedicto XV, acogiendo benignamente el deseo de la Junta Directiva para que la Unión Popular fuese puesta bajo la protección de un Santo, símbolo en sus virtudes, de la fe y de los valores que debían inspirarnos, asignó como Protector a nuestra Unión y a todos los miembros de la Acción Católica Italiana, a San Francisco de Asis, el renovador de la sociedad en el espíritu del Evangelio, el precursor del Apóstol de la democracia cristiana, que en la caridad de Cristo funda el principio verdadero e indestructible de la humana fraternidad. Más tarde, el Papa de la Acción Católica, Pío X, en un discurso a las trabajadoras de la Juventud Femenina Católica Italiana, pronunciado el 19 de mayo de 1927, se expresó en estos términos: "El triunfo de San Francisco puede parecer a primera vista el menos indicado para Patrono de la Acción Católica. Pero no: está bien escogido, que no fuera más que por haber sabido dilatar y llevar fuera de la inspiración cristiana de su vida. Esta santidad de vida entra por su parte, porque a él estaba reservado el llevar a todas las clases sociales la imitación de aquella su tan alta religiosidad. Y ésta debe ser la sustancia primera de la Acción Católica". Y un año antes, el Sumo Pontífice Pío XI en su encíclica "Rite expiatis", dirigida a todos los obispos del Orbe, en conmemoración de la gloriosa muerte de San Francisco, estampó estas frases que tanto honran y enaltecen la memoria y la figura siempre amable y atrayente del humilde Padre de la Umbria. "Este Santo, dice el Papa, suscitado por Dios para formar no sólo su turbulenta época, sino la cristiandad de todos los tiempos, fué escogido por Nuestro inmediato Antecesor para Patrono celestial de la Acción Católica"; por lo cual es menester que Nuestros hijos, los que trabajan según Nuestros preceptos en el seno de la Acción Católica, obren de concierto con la numerosísima familia franciscana y recuerden y glorifiquen los hechos, las virtudes y el espíritu de aquel Seráfico varón." San Francisco de Asis es, pues, el glorioso Patrono de la Acción Católica. Así lo han proclamado los Sumos Pontífices Benedicto XV y Pío XI; porque en San Francisco vieron el genuino representante y defensor de la Iglesia de Cristo. "San Francisco no fué solamente un santo, sino un poeta, el cantor caudado y alegre del mundo entero, el hermano sol, de la hermana luna y de las hermanas estrellas, el apasionado de la naturaleza que hablaba con los pajaritos del aire, familiarizaba con las palomas y los corderos, que también él era de la humanidad, un apóstol social, un restaurador cristiano de la edad que fué suya, un defensor de los humildes, en suma: un precursor de la Acción Católica" (Civardi). Gregorio del Valle

Dispensario de la Cruz Roja

INAUGURACION DE OBRAS

Las charlas de «la claustra»

Una, bellísima, del Padre Sobradillo

de gran solemnidad, se celebró el acto de la colocación de la primera piedra del Dispensario de la Cruz Roja, en esta capital, ya se habian hecho algunos trabajos, pero las circunstancias difíciles como las de la benemérita institución que tiene que atender a tan grandes necesidades, no hacen llevarse a cabo.

El antiguo Espolón y carreteras de Nava, donde se levantó el dispensario, fueron cedidos por el Ayuntamiento a Asunción F. Chicarro, cuyo hijo Manuel Arriola accedió al acto, rodeado de guirrnidas, de banderas de los colores nacionales y del antiguo arco de entrada al templo.

Al acto asistió mucha gente. A las diez llegaron al lugar de las obras, con representaciones, que fueron dirigidas por el digno presidente de la Asamblea Provincial de la Cruz Roja, don Manuel G. Ibáñez.

El prelado, que vestía de casaca, se revistió de los ornamentos episcopales y procedió a la bendición de la primera piedra de las obras que se levantará bajo la dirección del ilustre arquitecto señor Cárdenas, allí presente, y que las órdenes para el simbólico acto.

El prelado bajó al hoyo en que ha de ser colocada la piedra y echó dos paletas de cemento, con una paleta adornada con cintas de los colores nacionales y de la Cruz Roja.

La banda de Falange, dirigida por el maestro Odón, amenizó el acto.

Terminada la ceremonia, el conde de Vallellano dirigió la palabra al público para exponer la satisfacción que sentía por acudir a este acto, hecho por el cual había dejado otras ocupaciones y llegaba a pesar de una lesión que padecía en un pie.

Expresó su agradecimiento al Ayuntamiento y a los propietarios que habían cedido terrenos, por las facilidades dadas para esta obra, que asegura sería pronto un hecho, ya que la Cruz Roja Nacional está dispuesta a darle preferencia.

Manifestó que para celebrar el acto que se efectuaba, la institución que preside acordó dar tres mil pesetas para obsequiar a los heridos hospitalizados, a Auxilio Social y a las Conferencias de San Vicente.

Fue muy aplaudido el conde de Vallellano.

Entre aplausos, se levantó a hablar el señor Obispo, quien expresó sus deseos de que en el futuro edificio que se levantará se atiendan no sólo a lo material sino a lo moral.

Ensalzó la abnegada labor de la Cruz Roja, y puso como ejemplo a la duquesa de la Victoria, allí presente, durante la campaña guerrera del año 21 en Melilla.

Tuvo un recuerdo cariñoso para las enfermeras leonesas de la Cruz Roja, que fueron vílmente asesinadas en Somiedo.

La concurrencia premió con cariñosa ovación las palabras del Padre Ballester.

El acto terminó interpretando la banda de música el Himno Nacional.

La concurrencia, entre la que había mucho personal obrero y distinguidas señoras, quedó muy satisfecha.

Es de esperar que ahora no se interrumpen las obras y tenga la Cruz Roja leonesa un bello dispensario en que proseguir su abnegada y silenciosa labor en favor de los necesitados, como viene haciendo en estos días con la Lotería Nacional, que anuncia, y siempre con espíritu que ha hecho de la Cruz Roja un símbolo que atrae el respeto y cariño del universo civilizado.

«La Negrita»

FABRICA DE CAFE MALTE
nuevo producto de exquisita
alid, fabricado mediante el
de los procedimientos más
modernos. El Malte
«LA NEGRITA»
el preferida por el público.
Para calidad, el Malte
«LA NEGRITA»
sigid esta marca al hacer vue-
tras compras

Rodríguez Fernández
AVENIDA PADRE ISLA, 49
Teléfono 1551 :: Apartado 10
LEON

Mariano Arias
acaba recibir
el modelo toda onda
PHILIPS 461
Teléfono 28
PONFERRADA

En ese aula familiar y curiosa en que transforman el maravilloso claustro de la «Pulchra Leonina», las charlas del Grupo Tradiciones Leonesas, en que, por cierto, hay algunos que olvidan el lema del Grupo de que allí estamos en familia y se puede fumar y estar cubiertos, a estilo del señor Berrueta, que tanto vale para enseñar como para ser un atento oyente, en esa improvisada cátedra hubo el domingo una nota de gran efecto, y que causó agradable impresión en el auditorio: por primera vez, los pardos y humildes hábitos del humildísimo San Francisco de Asís, llevados por su hijo espiritual, el Padre Agapito del Sobradillo, hicieron su aparición entre las viejas y también pardas piedras del histórico claustro.

Y si gustó ese efecto simpático de un fraile dando allí una pequeña lección en el mismo tono que a sus discípulos los «coristas» del convento, fué tan sabrosa, tan agradable, tan «franciscana» la lección y el modo de darla, que el auditorio salió satisfechísimo, y el Padre Agapito escuchó aplausos al través de su charla, a pesar de la llaneza de la exposición, y un ovación cariñosa al terminar.

Quiénes sólo hayan ido al claustro, en estas charlas, en la del señor Gortococha, por ejemplo, atraídos por la fama del orador, no saben que se han perdido la revelación de verdaderos «charlistas» que se han descubierto en estas lecciones familiares, de gentes que sin ser grandes oradores, porque no es necesario, saben dominar este género especial, sencillo y difícil a la vez, mezcla de arte y conversación fluida a la vez, que se ha dado en llamar «charla», y en la cual fracasaron, a lo mejor, notables oradores.

Porque una cosa es la elocuencia

arrebataadora, y otra el estilo que requiere este género.

Así este Padre Agapito, don Anibal, el profesor del Seminario, don Antonio G. de Lama, desconocidos entre nosotros por esta especialidad, se han manifestado como amenísimos disertantes que serán siempre oídos con agrado.

El Padre Sobradillo fué así. Disertó acerca de la historia de este popular convento de Capuchinos, de León, cuya fundación, que data del siglo XIII, acaso sea obra del propio San Francisco de Asís.

Sus glorias, sus vicisitudes, las transformaciones sufridas, muchas de ella unidas a la historia de la capital, salpicadas de algunas interesantes anécdotas, entre ellas una de la estancia del orador en Universidades extranjeras, donde se pateó para apañar, en vez de hacerlo con las manos, ocupadas en tomar notas, etcétera, etc. Fueron expuestos por el maestro ante discípulos de los que algunos se pusieron al sol tranquilamente, pues la mañana estaba algo fresca.

Bien por el Padre Agapito; gran copia de datos, sencillo de exposición, bien, hablando, en tono de quien sabe una cosa y la expone sin tropiezos, y muy «franciscano», es decir, humilde sin afectación.

Contó episódicamente algunas cosas de León, como el origen de la prerrogativa de los reyes de España de ser canónigos honorarios de la Catedral de León, hecho que tiene origen en la batalla de Clavijo.

Buena memoria la del profesor capuchino para las fechas, seguro en la narración y con mucho amor a su convento, terminó con palabras de gratitud para León, que desde hace siete siglos sostiene y favorece a los hijos de San Francisco de Asís.

SEGUNDO COSTILLAS - LEON

Avenida del Padre Isla, número 3. (Junto al Gobierno Civil.)
Apartado de Correos, núm. 11. Teléfono núm. 1.217.
Bañeras, lavabos, waters, biéets y todo lo que afecta al ramo de saneamiento, son gráficas y necesarios. Cocinas «SAGADUI», Cemento «TUDELA-VEGUIN», yeso, calizo, baldosines, tubos de grés de «LA FELGUERA», pizarra para tejados y todo lo concerniente al ramo de materiales de construcción.
No compre usted sin visitar esta Casa.

VIPETROL
PRIMER TÓNICO CIENTÍFICO PARA EL CABELLO

TINTORERIA ESPAÑOLA

DE RAMÓN M. FARRAPEIRA
Teñido y limpieza de toda clase de prendas, por delicados que sean sus tejidos. LUTOS EN OCHO HORAS. Transformación de las prendas negras a color. Prontitud en los encargos. Colores a muestra. Garantía y solidez en todos los trabajos.
NOTA. El apresto y brillo especial con que se ultiman los trabajos de limpieza y teñido, haciéndolos distinguir de otros similares, son invención que exclusivamente usa esta Casa.
Despacho: Ordoño II, 14 (al lado del Bar Hollywood). Talleres: Carretera Asturias, número 8.

CREMA DE BELLEZA
LUIG
ETERNIZA LA JUVENTUD



¡Recetas caseras no!
Cuando estoy resfriado o padezco de dolores de cabeza, de muelas o neurálgicos, quiero única y exclusivamente «INSTANTINA», el nuevo e infalible producto de la Casa «Bayer».

Instantina
alivia al instante



En Logroño tuvo lugar una concentración de fuerzas militares, ante las que pronunció un discurso el Caudillo y a las que impuso su hija Carmencita diversas condecoraciones

«Cuando la invasión bolchevique era ola amenazadora, al alzamiento de España, al grito de guerra, a la voz de nuestros cruzados, contestan en Italia y Alemania voces amigas»

Logroño, 3.—Otro día el de hoy de fiesta mayor. La justicia de que siempre hace gala el Caudillo hoy ha tenido expresión en un campo de maniobras militares, para otorgar, con la máxima solemnidad, medallas militares, cruces de guerra y cruces rojas a unidades orgánicas venidas de los frentes de combate y a generales, jefes, oficiales, clases y soldados de la C.T.V., esos aguerridos legionarios que tantas glorias están conquistando para sus armas en el servicio de la santa Causa de España, y con ellos, con los legionarios voluntarios, los sufridos y mil veces heroicos "paisas", soldados pertenecientes al quinto Batallón de San Marcial núm. 22, asimismo perteneciente a la Quinta División de Navarra. Esos soldados, cuyo mejor elogio lo ha hecho hoy mismo su jefe, también Caballero Medalla Militar, al decir: "Si hasta hoy fueron los del Quinto San Marcial buenos soldados entre los mejores, de hoy más la corbata militar que la hija del Caudillo

ha puesto en sus banderas, superándose a sí mismos, imitando sus propias proezas, prometen ser los mejores entre los buenos." Gran parada militar: las fuerzas ya citadas, las del primer Batallón del primer Regimiento, el 735, llamado el "Inflexible"; las del 23 de Marzo; el grupo de carros y el grupo de artillería legionaria, formaron el cuadro de honor ante la tribuna en que el Caudillo, en compañía de su esposa e hija, los embajadores de Alemania e Italia y los generales Dávila, Kindelán, López Pinto y Millán Astray, entre veinte más allí reunidos, habían de presidir el solemne acto. Hizo uso de la palabra, a continuación, el general jefe de las fuerzas legionarias, y pronunció una magnífica alocución de estilo legionario el Jefe de los Caballeros Mutilados, general Millán Astray, que donó su insignia de Caballero Mutilado y otro mutilado voluntario que ha dejado sus dos brazos en España.

Su mano fuerte se tiende a las raciones y se salva una cultura en la batalla de Munich, donde Rusia sufre el quebranto y la derrota. Al colgar hoy en vuestras banderas gloriosas las corbatas del valor, las más altas distinciones nacionales, os entregamos el amor de un pueblo y rendimos el homenaje de la España nacional a esa Italia Grande, la Italia Imperial, que conserva puro el tesoro del espíritu de la Roma inmortal. ¡Arriba Italia! ¡Arriba España! Clamorosas ovaciones, que por varias veces interrumpieron la admirable oración del Caudillo, acogieron el final de su discurso. CARMENCITA FRANCO IMPONE LAS CONDECORACIONES Acto seguido, la hija del Caudillo pone las corbatas en las banderas de las unidades y las insignias en el pecho de los soldados. El Generalísimo, en persona, prende en el pecho del general Bert

Habla el Generalísimo

Luego, y en medio de un silencio solemne, el Generalísimo de los Ejércitos españoles pronunció el siguiente discurso: "Señores embajadores, general del Cuerpo de tropas voluntarias, legionarios de Italia, soldados gloriosos de la Italia Imperial, cruzados de la fe y de la civilización de Occidente, yo os saludo con el amor del jefe y la confianza del Caudillo, amor y confianza nacidos al compás de la guerra, al contemplar vuestras

acciones, al sentir el calor de vuestra sangre en la tierra de España y al saber cómo habéis abandonado vuestros hogares para seguir las banderas legionarias de Roma por las tierras de Europa. Sois dignos sucesores de aquellos soldados romanos, de aquellas legiones bravas y fuertes que llevaban el espíritu de Italia, la fortaleza de una nación y la grandeza de una raza, que a su paso dejaba con estelas de gloria monumentos de piedra y templos de Dios. Una civilización y una cultura que ni el efecto destructor de los tiempos destruye, ni las hordas comunistas podrán asolar. De ellas sois los herederos y esto justifica que cuando suena la hora de la guerra y surge la amenaza de los nuevos bárbaros del mundo, avanzando la invasión bolchevique en ola amenazadora, al Alzamiento de España, al grito de guerra, a la voz de nuestros cruzados, contestasen en Italia y Alemania voces amigas.

Homenaje a los mártires del «Cabo Quilates»

Bilbao, 3.—Al cumplirse ayer el segundo aniversario del sacrificio heroico de buenos patriotas a bordo del «Cabo Quilates» por la marina fantasma del acorazado «Jaime I», en convivencia con los guardas del buque prisión, el Ayuntamiento de Santurce, en cuyo cementerio reposan los restos de los mártires, dispuso la inauguración de un sencillo mausoleo a su memoria.

Es en Italia la voz de vuestro Duce, la mano que estrecha la nuestra. Son sus soldados los que pugnan por romper sus fronteras para llevar una bandera de la civilización y de la fe junto a los gloriosos soldados españoles. Y este pueblo unido y este pueblo fuerte, que tiene como remate el genio de un hombre y su brazo de hierro, contesta con ecos de amor, nos brinda su gesto de ayuda, y cuando se hace efectiva la bárbara invasión, cuando la tea de los incendiarios recorre nuestros pueblos y cuando la llama destructora alumbrá nuevas aldeas, en el momento en que las legiones internacionales holien e invaden a España, es cuando las legiones de Roma, cuando los camisas negras, cuando los guardadores de la fe vienen a España a juntar sus banderas con nuestras banderas y a dar a Rusia la batalla en España.

Acto seguido, el alcalde, en nombre del concejo, hizo el ofrecimiento del monumento, que consiste en una sencilla cruz de gran gusto, que el Ayuntamiento de Santurce ha creído su deber erigir en memoria de los caídos del «Cabo Quilates». Luego, el jefe provincial, en términos patrióticos, recordó a los mártires del «Cabo Quilates», que no son los únicos que han recibido sepultura en el camposanto de Santurce, pues allí reposan los cuerpos de otros héroes de España. Las palabras del jefe provincial fueron subrayadas con una cerra la ovación. En la comitiva figuraban dos bravos aviadores santurceanos.

Estas acciones gloriosas, estas victorias terminantes y claras, van destruyendo en España el poder bolchevique, y cuando vencidos van a tener que entregarse, surge de nuevo la intriga en Europa y es en su corazón donde encienden la hoguera de la guerra. Pero en los momentos en que el mundo se conmueve y las naciones tiemblan ante la proximidad de la contienda, nuevamente la voz de vuestro Duce sabe hacer brillar el genio de Italia. La colaboración del Duce lleva a Europa a la paz,

Se reúne el Parlamento británico

Mr. Chamberlain, en medio de los aplausos de la mayoría, da cuenta la entrevista de Munich, y pone de relieve la gran obra pro-paz de Mussolini

Londres, 3.—Cuando esta tarde, a las quince horas, hizo Chamberlain su entrada en la Cámara de los Comunes, la mayoría de la asamblea le recibió con una imponente manifestación de simpatía que duró varios minutos. Los laboristas permanecieron en silencio, mientras el diputado comunista Gallagher gritaba a todo pulmón: "Es el vergonzoso criado de Hitler". Al comenzar la sesión, el ministro de Marina dimisionario Duff Cooper declaró los motivos de su oposición a la política de conciliación de Chamberlain, sosteniendo que Gran Bretaña hubiese debido demostrar a Alemania su voluntad de resistir hasta el fin, y que estaba dispuesta a hacer la guerra para no permitir el incumplimiento de los tratados y de las leyes internacionales. Ataca seguidamente la declaración anglo-alemana, pero al llegar a este punto, de improviso, y ante el asombro más vivo, el que fué primer lord del Almirantazgo prorrumpió en amargo llanto. Los aplausos de las oposiciones le reanimaron y confortaron por el probable fin de su carrera política, como él mismo dijo, añadiendo que sin embargo, podía marchar de ahora en adelante con la cabeza bien alta. Chamberlain, al levantarse a hablar, fué objeto de una nueva y entusiasta manifestación de la mayoría. Dijo en primer lugar que por el momento no respondería a Duff Cooper, y que no retiraría ni justificaba nada. Dijo luego que en Munich el efecto esencial era la rapidez de decisión, porque había de una y de otra parte extremistas dispuestos a provocar incidentes. El ministro subrayó las deficiencias sustanciales entre el memorandum-ultimatum de Godesberg y el acuerdo de Munich, y dijo que todas las personas que juzguen serenamente, deben darse cuenta de que las modificaciones logradas en Munich al ultimatum de Godesberg han asegurado un acuerdo fundado en la justicia. Chamberlain añadió que el Gobierno

Se clausura en Sevilla el Cursillo de Mandos de la Organización juvenil

Sevilla, 2.—A las once se celebró en el pabellón de la Argemina, convertido en academia provincial de mandos de las Organizaciones Juveniles (la clausura de un curso, concurriendo una falange de flechas de cada uno de los campos de nuestra ciudad, con sus instructores, que formaron en el hermoso parque del pabellón, adornado profusamente con banderas españolas y del movimiento. En primer lugar habló el director de la escuela de mandos y recepción de Organizaciones Juveniles, Padre Toledo, el cual dirigió a los muchachos unas sentidas palabras de exaltación de los valores españoles. Seguidamente intervino el secretario nacional de Organizaciones Juveniles, el cual dirigió el testimonio de una gratitud que España otorga a los que con ella luchan por una Causa santa. Y luego, en medio de un delirante entusiasmo, desfilaron las fuerzas, en una magnífica prueba de adiestramiento militar, mientras se suceden los vivas al Caudillo, y a España, al Duce, a Italia, al Führer y a Alemania. Por último, el Jefe del Estado y los generales, jefes, oficiales miembros del Cuerpo diplomático, se reúnen en un espléndido yantar, antes de cuyo comienzo se tiene una sentida y emocionante recordación por aquellos que cayeron con la ilusión de que, al dar su vida por la Patria, acercaban más y más el día supremo de la victoria definitiva.

nes juveniles, que con palabras emocionadas incitó a los jóvenes a que tengan siempre presentes las enseñanzas aprendidas en la Academia de mandos de Sevilla, primera que funciona en toda la España nacional. Terminó afirmando que las Organizaciones Juveniles no son, como creen muchos, una agrupación de muchachos para desfilar y actuar ante las representaciones, sino una verdadera hermandad de todos los niños de España, verdadero crisol de los hombres que ran de recoger la victoria que prepara el genio militar de Franco y el heroísmo de sus soldados. Acto seguido se procedió al reparto de títulos de aptitud y después los grupos de cadetes realizaron ante mandos y autoridades diversos ejercicios y entonaron varias canciones, después de lo cual se cantó por todos, en medio de gran entusiasmo, el "Cara al sol". Los cursillistas desfilaron con toda brillantez ante autoridades y mandos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y a la una de la tarde se celebró una comida extraordinaria en la Academia, como despedida de curso a todos los cadetes de los pueblos y de la capital. También asistieron las Jerarquías, transcurriendo la comida en gratísimo ambiente de camaradería.

británico ha informado ya al Gobierno de Praga que está dispuesto a garantizarle un empréstito y que lo está igualmente a conceder un anticipo de diez millones de libras esterlinas para las necesidades más urgentes, afirmando que gracias al nuevo sistema de garantías, Checoslovaquia tiene mayor seguridad que antes. Hizo observar seguidamente que la contribución de Mussolini ha sido muy importante y puede que decisiva. "Fue a sugerencia de Mussolini por lo que se debió el aplazamiento de la movilización alemana en 24 horas, para dejar tiempo a las discusiones". En la conferencia, siguió diciendo, Mussolini y Ciano contribuyeron con gran eficacia al progreso de las negociaciones. Un memorandum elaborado por el Duce y aceptado por Daladier y por mí, sirvió de base a las negociaciones. Estimo, añadió, que Europa y el mundo entero tienen razón al estar reconocidos al jefe del Gobierno italiano por la obra realizada y la contribución ofrecida para la solución pacífica de la crisis. Chamberlain dirigió también palabras de agradecimiento y agradeció a Daladier y al presidente Roosevelt. Por lo que respecta a la declaración anglo-alemana, el primer ministro dijo que no se ha llevado a cabo ningún acuerdo ni pacto, ni contraído ningún compromiso, y que no existe ningún acuerdo secreto entre Inglaterra y Alemania, y que su conversación con Adolfo Hitler no significaba hostilidad por ninguna otra potencia. Fue sencillamente una iniciativa para establecer contacto con el Führer. La declaración, sin embargo, es algo más que una simple expresión de opiniones. No hay que creer que porque se haya firmado el acuerdo de Munich, haya de ser disminuidos los esfuerzos del rearme de la Gran Bretaña. El desarme no será jamás unilateral. Nosotros hemos puesto sencillamente la base para la paz. Chamberlain añadió que mientras no

DIARI... Ausen... «N... Lo... ob... Era el... los que... las sombr... El tabl... Y las... Hemos... ca. Y la v... bra y se... Su explos... hombre se... reis! Ven... Los of... Viene tem... era falang... cazadora... En el s... tando su... ma se can... nosotros, colocado u... reuete, al... mian y lo... de alarma... Ahora... ces. Y est... do. Su lect... dolorido: l... en la cárce... Antonio P... Seguridad... a morir. N... mejor de r... nuestra Es... san miedo... dirle un fá... patio dond... también e... de pasears... Sigue c... Antonio P... ron ent... los cinco c... Esto se hi... certeza de... "Así oc... futo, orden... flicianos es... Hasta a... enterraron... Hemos... José /... española... parecen su... denta, por... de tu lute... tamos en... el, Cosar, f... dillo de m... Aquí es... tuyen". H... ción de la... En esta... marada qu... la noticia... Después... perfun... mi parecía... llamado". No tení... el servicio... me hemos... ra dignide... palabras. N... a Espi... de las... y entere... José Ar... En el fre...